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Vendredi Saint 10 avril 2020 

Aux paroissiens de la paroisse de Clarens – Chailly – Brent      

Chères paroissiennes, chers paroissiens,

J’aimerais savoir que vous allez bien ! et que vous prenez bien soin … des autres et de vous-mêmes (pas comme à la COOP dont le slogan est : pour moi … et pour toi ! – s’il en reste !!!). Du côté de notre paroisse il semble que jusqu’à ce jour, les nouvelles des uns et des autres soient plutôt rassurantes. Quoi qu’il en soit, vos ministres restent en activité, quasiment doublée, puisqu’il a fallu dés-organiser ce que nous avions mis sur pied et trouver les moyens de rester en lien avec vous, avec tous tout en imaginant ce que sera la reprise.

Ligne d’urgence
Le Conseil synodal de notre Église aussi s’est mis à communiquer. Elle a installé une ligne d’urgence pour les personnes qui sont exposées à l’épreuve du Covid-19

Lutte contre Coronavirus - ligne spéciale dès vendredi 3 avril 2020
Assistance fin de vie : 021 / 683 00 30

Mais elle donne aussi des directives précises et applique les règles de l’OFSP, ce qui fait que vos deux ministres des personnes « à risque » ne doivent en principe plus sortir de la maison. Soit ! On reste donc chez nous, mais pas en vacances ou en congé : nous restons à votre service par le téléphone ou d’autres moyens. N’hésitez pas à nous appeler. Et si un service devait avoir lieu à l’extérieur, il sera pris par un collègue de la région ou remis à plus tard. Bien sûr on pense ici aux services funèbres. Dans les journaux on voit apparaître de plus en plus l’idées qu’une célébration du souvenir sera célébrée plus tard, au retour de la normale. 

Mais que sera ce retour ? et s’il se passe dans trois ou cinq mois ? Aurons-nous matériellement le temps d’individualiser tous les services ? Voilà les questions qui se posent mais jusqu’ici elles ne nous tracassent pas vraiment, ni à Clarens ni sur la Région Riviera. Ce serait presque l’inverse, avec un message à faire passer aux familles. En cas de décès, ne pensez pas que vos ministres ou l’église ne fasse plus rien. Appelez-nous… Par téléphone ou en visite individuelle respectant la distance et les directives de sécurité, nous sommes à votre disposition pour être à vos côtés. Ne restez pas  seuls si vous deviez vivre un deuil dans votre famille en ces moments particuliers. 

Sonneries de cloches et bougies aux fenêtres

Notre église veut aussi se montrer solidaire de ceux qui souffrent et passent par le deuil ici et dans le monde. Elle veut aussi remercier tous ceux que cette situation a transformé en « héros ». Franchement je n’aime pas trop cette expression car – et on le voit bien en ce temps de crise – toute personne qui accomplit sa tâche consciencieusement et dans un esprit de service est un(e) des ces « héros ». Du scientifique travaillant à la recherche d’un vaccin jusqu’à la caissière du supermarché mal protégée ou du médecin soignant les patients du Covid aux éboueurs … tous méritent peut-être ce titre. Et que dire de ceux qui en restant à la maison « sauvent des vies » ? Ce que veut notre Eglise, c’est soutenir – et bénir - chacun dans l’état ou la fonction qu’il occupe et l’assurer de ses prières.

Pour cela, le Conseil synodal en lien avec l’Eglise évangélique réformée de Suisse (EERS) et les églises catholique et catholique-chrétienne, a en signe commun d’espérance et de communion organisé une sonnerie de cloches. 

Ainsi vous entendrez sonner les cloches non comme un appel à venir au culte (ils restent supprimés jusqu’à nouvel ordre) mais comme le témoignage d’une action œcuménique et nationale. Il s’agit de manifester la réalité d’une communauté vivante et agissante, malgré la distance physique qui nous sépare. Par là aussi nous voulons confirmer l’attention mutuelle que nous nous portons.

Jeudi saint au soir, 9 avril à 20h 

En même temps dans tout le pays les chrétiens sont invités à allumer des bougies sur les rebords des fenêtres, à 20h en signe d’espérance et à à formuler une prière.

Dimanche de Pâques, 12 avril à 10h 

Et l’EERV nous invite à rejoindre le culte télévisé sur TSR 1 en direct et en eurovision de la Cathédrale de Lausanne, animé par l’équipe pastorale de la paroisse du Coude du Rhône (Martigny).

Sur internet, pour toute info ou pour retrouver les services religieux suivre les liens
Célébrer.ch = site protestant ou Cath.ch site catholique.

Dans deux jours ce sera Vendredi-Saint !

[bookmark: _GoBack]En annexe, vous trouverez quelques indications pour vivre « à la maison » un recueillement dans le droit fil de la tradition chrétienne et de ce jour si particulier. Que Dieu bénisse pour chacune et chacun d’entre vous ces fêtes chrétiennes majeures, malgré le temps présent et dans l’espérance du Royaume qui vient !


Pour l’équipe pastorale,
Marc Horisberger 076 421 68 92 
Nelleke de Boer 
Christiane Heiniger

